



## ನಮ್ಮ ಗುಬ್ಬಿಯ ಬಗ್ಗೆ

ಉಷಾ ಸಿ ಪಿ

U11GT21S0410

ಬಿಎಸ್ಸಿ ಮೊದಲನೇ ವರ್ಷ, ದ್ವಿತೀಯ ಸೆಮಿಸ್ಟರ್  
ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಕಾಲೇಜು ತುಮಕೂರು -572104

[ushacp2001@gmail.com](mailto:ushacp2001@gmail.com)

Ph.no: 9611538336

**ಉಲ್ಲೇಖ:** ನಾನು ನನ್ನ ಊರು ಗುಬ್ಬಿಯ ಸೌಂದರ್ಯವನ್ನು ವರ್ಣಿಸುವ ಮೂಲಕ ತಿಳಿಸುವೆ.



ಗುಬ್ಬಿ ಭಾರತದ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ ತುಮಕೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಒಂದು ಪಟ್ಟಣ . ಇದು ತುಮಕೂರಿನಿಂದ 20 ಕಿಮೀ ಮತ್ತು ಬೆಂಗಳೂರಿನಿಂದ 90 ಕಿಮೀ NH-206 (BH ರಸ್ತೆ) ಮೂಲಕ ದೂರದಲ್ಲಿದೆ. ಗುಬ್ಬಿ ಯುಎಲ್‌ಬಿ 17 ವಾರ್ಡ್‌ಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಸಮಾನ ಸಂಖ್ಯೆಯ ಕೌನ್ಸಿಲರ್‌ಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ. 2011ರ ಜನಗಣತಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಗುಬ್ಬಿ ಪಟ್ಟಣದ ಜನಸಂಖ್ಯೆ 18,457. ಪಟ್ಟಣದ ಒಟ್ಟು ವಿಸ್ತೀರ್ಣ



6.67 ಚ.ಕಿ.ಮೀ. ಗುಬ್ಬಿ ಹಿಂದೆ ಅಮರಗೊಂಡ ಎಂಬ ಹೆಸರಿನಿಂದ ಕರೆಯಲ್ಪಡುತ್ತಿತ್ತು. ಗುಬ್ಬಿ ವೀರಶೈವ ಪಂಥದ ಗೋಸಲ ಶ್ರೀ ಚನ್ನಬಸವೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿ ದೇವಸ್ಥಾನ ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ಪ್ರಸಿದ್ಧವಾಗಿದೆ.

ಗುಬ್ಬಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಒಂದು ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ನೋಟ

ಗುಬ್ಬಿ	ಪಟ್ಟಣ
ದೇಶ	<u>ಭಾರತ</u>
<u>ರಾಜ್ಯ</u>	<u>ಕರ್ನಾಟಕ</u>
<u>ಜಿಲ್ಲೆ</u>	<u>ತುಮಕೂರು</u>
<u>ತಾಲೂಕುಗಳು</u>	ಗುಬ್ಬಿ
ಮಾದರಿ ಪ್ರದೇಶ	6.67 ಕಿಮೀ 2 (2.58 ಚದರ ಮೈಲಿ)
ಅಧಿಕೃತ ಭಾಷೆ	ಕನ್ನಡ
ಹತ್ತಿರದ ನಗರ	ತುಮಕೂರು
<u>ಲೋಕಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರ</u>	ತುಮಕೂರು
<u>ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರ</u>	ಗುಬ್ಬಿ
<u>ಪಿನ್</u>	572216

ಥಾಮಸ್ ಹಾಡ್ಸನ್ ಅವರ ಗುಬ್ಬಿ ವಿವರಣೆ



ಗುಬ್ಬಿಯಲ್ಲಿನ ಮಿಷನ್ ಸ್ಟೇಷನ್ ಅನ್ನು ಏಪ್ರಿಲ್ 1837 ರಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲಾಯಿತು, ಥಾಮಸ್ ಹಾಡ್ಸನ್ ಮತ್ತು ಅವರ ಪತ್ನಿ ಗುಬ್ಬಿಗೆ ತೆರಳಿದರು. ಆರಂಭದಲ್ಲಿ, ಅವರು ಡೇರೆಗಳಲ್ಲಿ

ವಾಸಿಸುತ್ತಿದ್ದರು, ಮತ್ತು ಸ್ವಲ್ಪ ಸಮಯದ ನಂತರ ಹುಲ್ಲಿನ ಛಾವಣಿಯೊಂದಿಗೆ ಮಣ್ಣಿನ ಕುಟೀರಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಿದರು (ಚಿತ್ರ ನೋಡಿ). ಮನೆಯ ಮಣ್ಣಿನ ಗೋಡೆಗಳು 6 ಅಡಿ ಎತ್ತರವಿದ್ದು, ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಸಣ್ಣ ಕೋಣೆಗಳಿದ್ದವು. ಬಿಸಿಲ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಮನೆ ತಂಪಾಗಿದ್ದರೂ ಮಳೆಗಾಲದಲ್ಲಿ ಸೋರುತ್ತಿತ್ತು. ಮುಂದೆ, ಹಾಡ್ಸನ್ ಗೂಬ್ಬೆಯಲ್ಲಿನ ಹಳ್ಳಿಯ ಜೀವನದ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತಾನೆ. ತಗ್ಗು ಸಮತಟ್ಟಾದ ಜಮೀನುಗಳಲ್ಲಿ ತೊಟ್ಟಿಯಿಂದ ಚೆನ್ನಾಗಿ ನೀರಾವರಿ ಮಾಡಿ ಭತ್ತ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿದ್ದರು. ಮರಗಳ ದೊಡ್ಡ ಗುಂಪುಗಳು ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಮಾಡದ ದೊಡ್ಡ ಪ್ರದೇಶಗಳು ಸಹ ಇದ್ದವು, ಇದನ್ನು ಕುರಿ ಮತ್ತು ಹಸುಗಳಿಗೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ಹುಲ್ಲುಗಾವಲು ಭೂಮಿಯಾಗಿ ಬಳಸಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಕುರುಬ ಹುಡುಗರು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಕೈಯಿಂದ ಮಾಡಿದ ಕೊಳಲನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಮಧುರವಾದ ಸ್ವರವನ್ನು ನುಡಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಜಿಂಕೆಗಳು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿದ್ದವು ಮತ್ತು ಮಿಷನ್ ಹೌಸ್ ಹೊರಗೆ ಕ್ಷಣಿಕವಾಗಿ ಕಂಡುಬಂದವು.

### ವಿಲಿಯಂ ಆರ್ಥರ್ ಸ್ಮಾರಕ ಚರ್ಚ್



ವಿಲಿಯಂ ಆರ್ಥರ್ ಮೆಮೋರಿಯಲ್ ಚರ್ಚ್ ಬೆಂಗಳೂರಿನಿಂದ ಸುಮಾರು 80 ಕಿಮೀ ದೂರದಲ್ಲಿರುವ ಗುಬ್ಬಿ ಟೌನ್‌ನಲ್ಲಿ ಬೆಂಗಳೂರು-ಹೊನಾವರ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿದೆ. ಚರ್ಚ್ ಅನ್ನು ವೈಡೂರ್ಯದ ನೀಲಿ ಬಣ್ಣದಿಂದ ಚಿತ್ರಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಗೋಥಿಕ್ ಶೈಲಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗಿದೆ, 1904 ರಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡಿತು. ಗುಬ್ಬಿಯಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಐರಿಶ್ ವೆಸ್ಲಿಯನ್ ಮಿಷನರಿ ಮತ್ತು ಕೆನರೀಸ್ ವಿದ್ವಾಂಸರಾದ ವಿಲಿಯಂ ಆರ್ಥರ್ ಅವರ ಹೆಸರನ್ನು ಚರ್ಚ್‌ಗೆ ಇಡಲಾಗಿದೆ. ಥಾಮಸ್ ಹಾಡ್ಸನ್ ಮತ್ತು ವಿಲಿಯಂ ಆರ್ಥರ್ ನಿರ್ಮಿಸಿದ ಹಳೆಯ ಗೋಬ್ಬೆ ಚಾಪೆಲ್ ಅನ್ನು ಬದಲಿಸುವ ಪ್ರಸ್ತುತ ರಚನೆ.

**ಇತಿಹಾಸ**

ಗುಬ್ಬಿ ಹಿಂದೆ ಅಮರಗೊಂಡ ಕ್ಷೇತ್ರವೆಂಬ ಹೆಸರಿನ ಪವಿತ್ರ ಸ್ಥಳವಾಗಿತ್ತೆಂದೂ ಇಲ್ಲಿ ಗೋಸಲ ಚನ್ನಬಸವೇಶ್ವರ, ಅಮರಗೊಂಡ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ, ಮಲ್ಲಣಾರ್ಯ ಮುಂತಾದ ವೀರಶೈವಾಚಾರ್ಯರು ಇದ್ದರೆಂದೂ ಹೇಳಲಾಗಿದೆ. ಇಲ್ಲಿಯ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ದೇವಾಲಯದಲ್ಲಿ ಮಲ್ಲಣಾರ್ಯನ ಪ್ರವಚನವನ್ನು ನಿತ್ಯವೂ ಕೇಳುತ್ತಿದ್ದ ಎರಡು ಗುಬ್ಬಿಚಿಕ್ಕಿಗಳು ಆ ಪ್ರವಚನ ಪರಿಸಮಾಪ್ತಿಗೊಂಡಾಗ ದೇಹತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿ ಸದ್ಗತಿ ಪಡೆದವೆಂದೂ, ಆದ್ದರಿಂದಲೇ ಈ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಗುಬ್ಬಿ ಎಂಬ ಹೆಸರು ಬಂತೆಂದೂ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಮಲ್ಲಕಾರ್ಜುನನ ದೇವಾಲಯದಲ್ಲಿ ಆ ಗುಬ್ಬಿಚಿಕ್ಕಿಗಳದನ್ನೆಲ್ಲಾ ಸಮಾಧಿಯೊಂದು ಇದೆ. ಗುಬ್ಬಿ ಒಂದು ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥಳ. ಇಲ್ಲಿ ವಾರಕ್ಕೊಮ್ಮೆ ಸೇರುವ ಸಂತೆಗೂ ವರ್ಷಕ್ಕೊಮ್ಮೆ ನಡೆಯುವ ಜಾತ್ರೆಗೂ ಸುತ್ತಮುತ್ತಣ ಸ್ಥಳಗಳಿಂದ ವರ್ತಕರೂ, ಗ್ರಾಹಕರೂ ಬರುತ್ತಾರೆ. ಬಟ್ಟೆ, ಕಂಬಳಿ, ಅಡಕೆ, ತೆಂಗಿನಕಾಯಿ, ಬೆಲ್ಲ, ಹುಣಸೆಹಣ್ಣು, ಗೋಧಿ, ಬತ್ತ, ರಾಗಿ, ಅರಗು ಮುಂತಾದವು ಇದರ ಸುತ್ತಮುತ್ತ ಉತ್ಪಾದನೆಯಾಗುವ ಪದಾರ್ಥಗಳು. ಸುತ್ತಮುತ್ತಣ ಸ್ಥಳಗಳಿಗೆಲ್ಲ ಇದೊಂದು ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥಳ, ಇಲ್ಲೊಂದು ನಿಯಂತ್ರಿತ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಿದೆ. ಗುಬ್ಬಿಯಲ್ಲಿ ಗಾಡಿಗಳು ತಯಾರಾಗುತ್ತವೆ.

ಗುಬ್ಬಿಗೆ 3 ಕಿ.ಮೀ. ದೂರದಲ್ಲಿರುವ ಹೊಸಹಳ್ಳಿಯ ಗೌಡ ಈ ಪಟ್ಟಣವನ್ನು 400 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಸ್ಥಾಪಿಸಿದನೆಂದೂ ಈತ 700 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಇದ್ದ ಹೊನ್ನಪ್ಪಗೌಡನೆಂಬ ನೊಣಬ ಮುಖಂಡ ವಂಶಸ್ಥನೆಂದೂ ಹೇಳಲಾಗಿದೆ. ಮೈಸೂರಿನ ದೊರೆಗಳಿಗೆ ಈ ಮನೆತನದವರು ಕಪ್ಪು ಒಪ್ಪಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಹೈದರನ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಇದನ್ನು 500 ಪಗೋಡಗಳಿಂದ 2,500 ಪಗೋಡಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿಸಲಾಯಿತು. ಟಿಪ್ಪು ಇವರ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಕಿತ್ತುಕೊಂಡ.

